
TÜRKÇE TESTÝ

FEN  BÝLÝMLERÝ  DERSHANESÝ
7.  SINIF  DENEME  SINAVI  /  15.  SAYI  ÇÖZÜMLER
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1. “Bulmak” sözcüðü, birinci cümlede “anýmsamak”,
ikinci cümlede “keþfetmek”, üçüncü cümlede “sað-
lamak” anlamýnda kullanýlmýþtýr.  

Yanýt B

2. “Soy” sözcüðünün “aile, sülale” ve “bir varlýðý nes-
nenin üzerinden çýkarmak” anlamlarý bulunduðun-
dan sesteþi vardýr.   

Yanýt C

3. “Kuru” sözcüðü, dördüncü cümlede “sýradan, tekdü-
ze” anlamýnda kullanýldýðý için gerçek anlamýnýn dý-
þýnda kullanýlmýþtýr. 

Yanýt D

4. “Kalýn kafalý” deyimi, “anlayýþsýz” kiþiler için kul-
lanýlan bir deyimdir.

Yanýt D

6. Parçada olumsuzluklarý vurgulamak yerine, bunlara
çözüm üretmenin doðru olacaðý düþüncesi ön
plana çýkmýþtýr. 

Yanýt D

7. Güneþ, kýzaða; yýldýz ise çiçeðe benzetilmiþtir.

Yanýt B

9. A seçeneðinde yer alan cümlede “kiþinin uyuyama-
masýnýn nedeni, yorgun olmasý”dýr.

Yanýt A

8. A, C ve D seçeneklerinde saðlýklý yaþam ile düzen-
li beslenmenin öneminden; B seçeneðindeyse spor
yapma ile düzenli beslenmenin öneminden söz
edilmiþtir.

Yanýt B

10. D seçeneðinde yer alan “çýkamayabiliriz” sözcüðü,
cümleye “olasýlýk” anlamý kattýðý için “belki”
sözcüðünün bu cümlede kullanýmý gereksizdir. 

Yanýt D

5. B, C ve D seçeneklerindeki altý çizili sözcükler
“soyut” bir durumu; A seçeneðindeki altý çizili
sözcük ise “somut” bir durumu karþýlamaktadýr.

Yanýt A



7. Sýnýf Deneme Sýnavý / 15. Sayý Çözümler2

21. “Güzel” sözcüðü A, C ve D seçeneklerinde “sýfat”; B
seçeneðinde ise “zarf” görevinde kullanýlmýþtýr.

Yanýt B

19. tanýmaktýr: ünsüz benzeþmesi

ürettiklerimizdir: ünsüz benzeþmesi

göreceðiz: ünsüz yumuþamasý

attý: ünsüz benzeþmesi

Yanýt C

20. sinir - len - di > türemiþ     koþ - (u)yor - lar > basit
Ý.K     Ý.F  Ç.E                  F.K     Ç.E    Ç.E

unut - muþ > basit     ol - muþ > basit
F.K    Ç.E                       F.K  Ç.E     

Yanýt A

17. Paragrafta kiþisel düþünceler açýklanmýþtýr. 

Yanýt D

18. Anlamlý bir paragraf oluþturulduðunda sýralama
“2 - 3 - 4 - 1” biçiminde olmalýdýr.  

Yanýt D

16. Paragrafta 3. cümleden itibaren kitabýn “candan bir
dost” olduðu üzerinde durulmuþ, yani yeni bir
konuya geçilmiþtir. 

Yanýt C

15. Bu þiirden hareketle ütücü kýzýn “yaþamaktan býk-
týðý” düþüncesine ulaþýlamaz.

Yanýt C

13. Paragrafta kitabýn iþlevinden çok görünüþüne önem
veren toplumlarýn kültürsüzlükleri vurgulanmýþtýr. 

Yanýt D

12. B, C ve D seçeneklerindeki atasözlerinde “emek
vermeden hiçbir þeye ulaþýlamayacaðý” vurgulan-
maktadýr. A seçeneðinde ise “iþlerini yöntemine uy-
gun yapanlarýn kayba uðramayacaðý” anlatýlmakta-
dýr.

Yanýt A

11. Doðru sýralama “Gönlüm geçmiþi yaþatýyor; ama
gözüm gelecektedir.” biçimindedir. Buna göre, ilk
sözcük “gönlüm” olmalýdýr.

Yanýt C

14. Paragrafta Reþat Nuri Güntekin’in “yapýtlarýný ha-
yallerle süslediði”yle ilgili bir bilgiye yer verilmemiþ-
tir.

Yanýt A



MATEMATÝK TESTÝ

3 7. Sýnýf Deneme Sýnavý / 15. Sayý Çözümler

1. –7 < –5 olduðu için

(–7)13 < (–5)13 dür.

Yanýt: C

2.

Yanýt: C

I. zar
5
6
6

II. zar
6
5
6

3 durum var. 3
6.6 = 1

12

3. x eksenini kestiði nokta (2,0),

y eksenini kestiði nokta (0, –3) olduðundan grafik B
seçeneðindeki gibidir.

Yanýt: B

7. Grafiðe bakýldýðýnda televizyon satýþýnda sürekli ar-
týþ görülmemektedir. 2007 yýlýnda satýþ azalmýþtýr.

Bu durumda doðru cevap D seçeneðidir.

Yanýt: D

8. ABCD karesinin alaný = x ⋅ x = x2

HEFG karesinin alaný = y ⋅ y = y2

Alanlar farký (Taralý alan) = x2 – y2

Yanýt: C

9. A – 18 = 43, A = 61

B – 14 = –8, B = 6  bulunur.

x = A + B = 61 + 6 = 67  olur.

Yanýt: D

10. + = 

(5)    (3)

Yulaf ekilen kýsým = 1 – = 

Yanýt: D

1
3

7
15

30

x dönüm

x
3 = 30 . 7

15

x = 42 dönümdür.

dönüm

D.O.
2

1

7
––
15

8
––
15

8
––
15

1
––
5

1
––
3

4.

Yanýt: C

5 ⋅ 4! + 2 ⋅ 4!
3 ⋅ 2 ⋅ 1 + 1 =

4! ⋅ (5 + 2)
6 + 1 =

4! ⋅ 7
7 = 4! = 24

5. Örüntünün artýþ miktarý 2 ve ilk terimi –3 olduðuna
göre,

= (artýþ miktarý) ⋅ (n–1) + ilk terim

= 2 ⋅ (n–1) + (–3)

= 2n – 2 – 3 

= 2n – 5  genel terimi bulunur.

Yanýt: D

6. b – a = 4 ve mod 7 olduðuna göre b = 7 alýnmalýdýr. 

7 – a = 4

a = 3   bulunur.

Aritmetik ortalama =

= 

= 5,1  olur.

Yanýt: C

51
––
10

3+3+4+4+5+5+6+7+7+7
––––––––––––––––––––

10
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12.

Yanýt: B

x – 1
3

x + 2
4

– = 5
12

(4) (3)

4(x – 1) – 3 (x + 2)
12

5
12=

4x – 4 – 3x – 6 = 5
x – 10 = 5,

x = 15

15. ABCD kiriþler dikdörtgeni olduðundan karþýlýklý açý-
lar toplamý 180° olmalýdýr.

x + 20 + 3x – 40 = 180°

4x = 200°

x = 50°   dir.

Yanýt: A

11. A bankasý

F = = = 800 TL

B bankasý

F = = = 720 TL

Yanýt: B

2400 ⋅ 15 ⋅ 2
–––––––––––

100

A ⋅ n ⋅ t
––––––

100

3000 ⋅ 40 ⋅ 8
–––––––––––

1200

A ⋅ n ⋅ t
––––––

1200

13. Yelkovan 13.30 dan 13.50 ye kadar 20 dakikalýk yer
deðiþtirir.

Yanýt: C

60 dakikada      360°
20 dakikada        x  

––––––––––––––––––
0 x 120° dir.

14. Tüm þeklin çevresi birbirine eþit uzunluktaki 22 ke-
nardan oluþmuþtur.

Bir kenarýn uzunluðu = = 4 cm dir.

Çevre = 22 ⋅ 4 = 88 cm  bulunur.

Yanýt: C

24
––
6

16. A(DÿAE) + A(EÿBC) = 

= 

= 18 cm2 dir. 

Yanýt: C

36
––
2

Paralelkenarýn Alaný
––––––––––––––––––

2

17. Duygu Elif Ayþe
–––––– –––––– ––––––
6 x – 3 3 x x

6x – 3 + 3 x + x = 207

10 x – 3 = 207

10 x = 210

x = 21

Elif’in parasý: 3 x = 3.21 = 63 TL dir.

Yanýt: C

18. Tüm Alan = 2 ⋅ Taban Alaný + Yanal Yüzey Alaný 

400 = 2 ⋅ (π ⋅ 52) + Yanal Yüzey Alaný  

= 2 ⋅ (3 ⋅ 25) + Yanal Yüzey Alaný  

= 2 ⋅ (75) + Yanal Yüzey Alaný

400 = 150 + Yanal Yüzey Alaný

Yanal Yüzey Alaný = 250 cm2 olur.

Yanýt: C
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2. Tabloya göre; Sýla’nýn kanýnda üre miktarý normalin
altýndadýr, üstünde denilenemez. 

Yanýt: B

3. 1. iþlem mekanik sindirimi, 2.iþlem kimyasal deðiþi-
mi ifade etmektedir.

Proteinlerin yapý taþý aminoasittir, glikoz deðildir. 

Yanýt: B

4. Bora: Ses dalgalarýný titreþim halinde orta kula-
ða iletir. H:Kulak zarý

Boran: Titreþimi ile ses dalgalarýný iç kulaða ile-
tir. n:Üzengi kemiði

Beyza: Dýþ ortamla kulak iç basýncý arasýndaki
dengeyi saðlar. l:Östaki borusu

Kübra: Vücudun dengesinin bozulup bozulmadý-
ðýný beyinciðe iletir. s:Yarým daire kanal-
larý

Yanýt: B

5. Pankreastan salgýlanan insülin hormonu  normal
düzeyin üstüne çýkan kan þekerini, tekrar normal
düzeye indirir.

Yanýt:D

8. Modellere göre T soygaz, L ametal, V metaldir.
Soygaz bað kuramaz. Metaller kendi aralarýnda
bað kuramaz. Metal ve ametal arasýnda iyonik bað
oluþur.

Yanýt:D

9. Dublet kuralýna uymak He benzemek demektir. Li
ancak bunu yapabilir. Tabloda Ar uyan madde S dir.

Yanýt:A

1.

Yanýt: C

1 1

2 2
3
4

Þekile göre; 

1: böbrekler, 

2: idrar borusu,

3: idrar torbasý,

4: Üretradýr.

6.

Yanýt:B

Göz kusuru Açýklama

H
Astigmat

Göz merceði yüzeyinin pürüzlü olmasý ya
da korneanýn kavislenmesi sonucunda
görüntü sarý lekeye bulanýk ve þekli
bozuk olarak düþer.

l
Hipermetrop

Görüntü sarý lekenin arkasýnda oluþur.
Kiþi uzaðý net görür, yakýný net göremez.

s
Katartakt

Göz merceðinin içindeki sývýnýn ya da
göz merceðinin saydamlýðýný yitirmesi
sonucunda görüntü sarý lekeye düþmez.

7.

Yanýt:C

Element Elektrik
iletkenliði

Doðadaki
fiziksel hali

Metallerle bileþik
oluþturma durumu

l
Altýn Ýletir Katý Oluþturmaz

s
Helyum Ýletmez Gaz Oluþturmaz

H
Oksijen Ýletmez Gaz Oluþturur

n
Metal 

olamalý
Ýletir Katý Oluþturmaz
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12. Eþit kütlelerin asýlý olduðu þekillerdeki yaylarda
meydana gelen uzama miktarlarý yaylarýn esnekliði-
ne baðlýdýr. Þekillere bakýldýðýnda en fazla uzama-
nýn gözlendiði 4 nolu yay en esnek yaydýr.

Yanýt: B

14. Þekilde konumlarý verilmiþ diþli çarklardan T ve K
ters yönde döner, K ve L eþmerkezli olduðundan
ayný yöne döner, L ve M ters yönde dönerler. Buna
göre K ve L 2 yönünde, M ise T ile ayný yani 1 yö-
nünde dönerler. Buna göre doðru yanýt D seçeneði-
dir.

Yanýt: D

18. Koyu renkler ýþýðý soðurur ve bu yüzden daha çok
ýsýnýrlar. Açýk renkler ise ýþýnlarý yansýttýðý için iyi
ýsýnmazlar. Bu nedenle yazýn açýk renkli giysiler, ký-
þýn ise koyu renkli giysiler giyilir.

1. çocuk siyah kazak ve mavi pantolon, 2. çocuk ise
beyaz tiþört ve þort giymelidir.

Yanýt: C

15. Devre incelendiðinde tek bir sarý lambanýn yanma-
sý için 2 ve 4 numaralý anahtarlardan sadece 4 no-
lu anahtarýn kapatýlmasý gerekmektedir. Benzer þe-
kilde, tek bir kýrmýzý lambanýn yanmasý için 1 ve 3
numaralý anahtarlardan sadece 1 nolu anahtarýn
kapatýlmasý gerekmektedir. Mavi lamba ana kol
üzerinde olduðu için 1 ve 4 nolu anahtarýn kapatýl-
masý yeterlidir.

Yanýt: B

16. Asansör ve Hülya yerçekimine karþý iþ yapmýþtýr.
Sibel süpürgeye kuvvet uygulamýþ ve kuvvetle ayný
doðrultuda hareket ettirmiþtir. Ayþe ise pakete dü-
þey doðrultuda kuvvet uygulamýþ ama paketi yatay
doðrultuda hareket ettirmiþtir. Cismin hareket doð-
rultusu ile uygulanan kuvvetin doðrultusu farklý ol-
duðundan Ayþe fiziksel anlamda iþ yapmamýþtýr.

Yanýt: B

13. A noktasýnda durmakta olan Hande’nin sahip oldu-
ðu kinetik enerji O potansiyel enerji ise 2E dir. Sis-
temde sürtünmeler önemsenmemektedir. Potansi-
yel enerji yükseklikle doðru orantýlý olduðundan B
noktasýndaki potansiyel enerji E kadardýr. Mekanik
enerji korunduðundan kaybolan potansiyel enerji
kinetik enerjiye dönüþmüþtür. C noktasýnda ise tüm
potansiyel enerji kinetik enerjiye dönüþtüðünden 2E
dir.

Yanýt: A

Kinetik enerji

Konum

2E

E

A B C

17. Cam çubuk ipek kumaþa sürtüldüðünde ipek kuma-
þa elektron vererek (+) cins elektrik yükü ile yükle-
nir. (+) cins ile yüklenmiþ cam çubuk nötr bir elek-
troskopa yaklaþtýrýldýðýnda (–) yükleri topuza çeker.
Yapraklarda (+) yük miktarý fazla olduðundan yap-
raklar (+) yüklüdür denir.

Yanýt: B

–

+
+

+
+

–
––

–

10. Nötr atomda proton sayýsý elektron sayýsýna eþit
olur. Ýrem ve Aslý’nýn yaptýðý modeller iyonlara aittir.

Yanýt:C

11. 1. bardaktaki çözelti, 2. bardaktaki çözeltiye göre
daha deriþiktir. 1. bardak sýcak ortam da bekletilirse
su buharlaþýr ve deriþimi artar.

Yanýt:C
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1. Açýklamada kitle iletiþim araçlarýnýn kuþaklar arasý
kültürel aktarýmýn gerçekleþmesine yaptýðý katký be-
lirtilmiþtir. Bu durum saðlýklý bir sosyal yapýya zemin
oluþturur ve sosyalleþmeyi artýrýr.

Yanýt: C

2. Açýklamada nüfus artýþýnda etkili olabilecek unsur-
lara deðinilmiþtir. A, B ve C seçeneklerindeki du-
rumlar Türkiye nüfusunu artýrmýþtýr. Aile planlama-
sýnýn yaygýnlaþmasý, eðitim ve kültür seviyesinin
yükselmesi ise doðum oranlarýný düþüren ve nüfus
artýþ hýzýný azaltan bir etmendir.

Yanýt: D

3. Türkiye Selçuklu Devleti’nin Moðol Ýlhanlý Devleti’ne
vergi vermesi baðýmsýzlýðýný zedelemiþ (lll) Ayrýca
verginin ekonomik bir yaptýrým olmasý da lV nolu
yargýyý doðrular. l ve ll’ye ulaþýlamaz.

Yanýt: A

4. Cem Sultan ile ll. Bayezit arasýndaki taht mücade-
lelerine önce Rodos’un sonra da Papa’nýn karýþma-
sý bu olayýn bir iç sorunken dýþ sorun haline geldiði-
ni gösterir.

Yanýt: A

5. Köprülü Mehmet Paþa göreve gelmeden önce sa-
raya bazý teklifler sunarak kendisi için uygun bir ça-
lýþma ortamý hazýrlamýþtýr. padiþahýn tüm yetkileri-
nin kýsýlmasýný amaçlayan bir koþul sunmamýþtýr. 

Yanýt: B

6. Açýklamada Fenikelilerin alfabeyi bulmalarýna deði-
nilmiþtir. Bu durum Fenikelilerin dünya kültür ve uy-
garlýðýna yaptýðý önemli bir katkýdýr.

Yanýt: C

8. Wilson Ýlkeleri’nde bulunan “Her millet kendi gele-
ceðini kendisi belirleyecektir” maddesi uluslarýn
kendi geleceklerini belirleme hakkýna sahip olmala-
rýný öngörür. Bu durum ulusçuluk anlayýþýnýn kapsa-
mýna girer. 

Yanýt: A

9. Açýklamadaki “temeli toprak yönetimine dayanýyor-
du” ifadesinden A’ya; “dirlik verilen kiþinin besle-
mek zorunda olduklarý” ifadesinden D’ye; “atlý as-
kerlerdi” ifadesinden de B’ye ulaþýlabilir. Týmarlý Si-
pahiler devþirmelerden meydana gelen bir askeri
grup deðildir.

Yanýt: C

10. Verilen bilgilerden yol, köprü, cami ve medreselerin
yapýlmasýnda ve hayýr kurumlarýnýn giderlerinin kar-
þýlanmasýnda vakýflarýn görev aldýðý anlaþýlmakta-
dýr. Ulufe ise Kapýkulu Askerlerinin üç ayda bir aldý-
ðý maaþýn adýdýr. Vakýf sistemi ile ulufe arasýnda bir
ilþki bulunmamaktadýr.

Yanýt: A

11. Saðlýk ve beslenme koþullarýnýn iyileþtirilmesi orta-
lama yaþam süresini uzatýr. Dolayýsýyla doðal nüfus
artýþý hýzlanýr.

Yanýt: B

7. Þema reformdan sonra Avrupa’da ortaya çýkan
mezhepleri göstermektedir. Reform sonucu ortaya
yeni mezheplerin çýkmasý mezhep birliðinin bozul-
duðunu kanýtlar.

Yanýt: D
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12. Coðrafi Keþifler’den sonra yeni kýtalar, ýrklar, uygar-
lýklar, hayvanlar ve bitkilerin tanýnmasý kültürel bir
deðiþimdir. Atlas Okyanusu kýyýsýndaki limanlarýn
önem kazanmasý ekonomik, Amerika’ya göçler ya-
þanmasý da sosyal sonuçlardýr. Hukuksal bir sonu-
cu örnek vermemiþtir.

Yanýt: D

17. Þemada Ýslam’ýn sakýnýlmasýný istediði davranýþlara
üç tane örnek verilmiþtir. Bu davranýþlar insanlarýn
akýl, beden ve ruh saðlýðý üzerinde olumsuz etkiler-
de bulunur, zaten Ýslam’ýn sakýnýlmasýný istemesinin
nedeni de budur.

Yanýt: D

18. Dil, inanç, örf ve adetler kültürün öðeleridir. Bilimsel
çalýþmalar ise bir toplumun tipik davranýþlarýnýn
gözlemlenebildiði bir alan olmadýðý için kültürün bir
parçasý deðildir.

Yanýt: C

17. Marmara Bölgesi’nde nüfusun düzenli daðýlmýþ ol-
masýnda yerþekilleri, iklim ve ulaþým açýsýndan böl-
genin tamamýnýn benzer olmasý etkilidir. Ancak en-
lem tek baþýna nüfusu etkileyen bir olgu deðildir.

Yanýt: D

18. Açýklama Birinci Dünya Savaþý’nýn nedenlerine üç
örnek verilmiþtir. Bu örneklerdeki yaþanan sorunlar
Almanya, Ýtalya ve Fransa ile ilgilidir. ABD ise Birin-
ci Dünya Savaþý’na sonradan dahil olmuþtur.

Yanýt: C

13. Divan da devlet yönetimi ile ilgili kararlar alýnmasý-
na raðmen son sözün hükümdara ait olmasý diva-
nýn bir danýþma meclisi olduðunun göstergesidir.

Yanýt: C

14. Lale Devri 12 yýllýk bir kültürel Reform dönemidir.
Kaðýt ve matbaa kültürel hayatý zenginleþtiren ge-
liþmelerdir.

Yanýt: C

15. Anayasa maddelerine verilen l ve ll nolu örnek Ana-
yasa’nýn deðiþtirilemez maddelerindendir. Milletve-
kili seçiminin beþ yýlda bir yapýlmasý deðiþtirilebilir
bir maddedir.

Yanýt: A

16. Açýklamada Hz. Muhammed’in erdemlerinden sö-
zedilmiþtir. Ýnsanüstü güce sahip olmak verilen me-
tinde bahsedilmeyen bir özelliktir.

Yanýt: B

16. Ýnsanlýðýn ortak mirasý tüm medeniyetlerin mirasýný
içerir. Herhangi bir medeniyetin tek baþýna eseri de-
ðildir.

Yanýt: B

SEÇMELÝ DÝN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BÝLGÝSÝ
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

SEÇMELÝ SOSYAL BÝLGÝLER
SORULARININ ÇÖZÜMÜ



9 7. Sýnýf Deneme Sýnavý / 15. Sayý Çözümler

ÝNGÝLÝZCE TESTÝ

1. Resme göre “hava güneþli olacak.”

Yanýt: C

2. Her iki bayan da mutludur.

Yanýt: C

3. Boþluktan sonra “V+ing” kullanýldýðýndan sadece
“prefers” uygundur.

Yanýt: B

4. Akmerkez’in Ýstanbul’da büyük bir alýþveriþ merkezi
olduðu söylenmelidir.

Yanýt: A

5. Baloncuk içinde “Gidip dinlenelim mi?” önerisi kul-
lanýlmalýdýr.

Yanýt: C

6. Ýlk boþluk geçmiþ zamanda bir durum, ikinci boþluk
ise þimdi ile ilgili bir durum belirtilmelidir.

Yanýt: B

7. Birinci resimde “webcam”, ikinci resimde “mouse”
olmalý.

Yanýt: D

8. Eylem geçmiþ zamana göre kullanýlmalý.
Yanýt: D

9. “Kardeþim dün bisikletini tamir etti” denilmektedir.

Yanýt: A

10. “Let’s use....” kalýbýna eþ deðer kalýp “Shall we ......”
nin kullanýldýðý seçenektir.

Yanýt: A

11. Resimdeki kiþi çok güzel dans edebiliyor öyle ise
“dans etmekte iyidir” denmeli. 

Yanýt: B

12. “Tenis Kortu” resminin altýnda “yüzme havuzu”
yazýyor.

Yanýt: C

13. “Going to Future” yapýsýna göre kurulmalý.

Yanýt: B

14. Geçmiþteki bir alýþkanlýktan söz edilmektedir.

Yanýt: D

15. “tomorrow” yarýn demektir. Diðer zaman terimleri
geçmiþe aittir.

Yanýt: C
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